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TÁVIRATOK.
Edward király állapota.

London, jun. 3<i. A délelőtt 9 
órakor kiadott orvosi jelentés azt 
mondja: A király jól töltötte az éjt 
és erősebbnek érzi magát. A seb 
által okozott némi kellemetlenség 
daczára semmi sem mutatkozik, 
ami a kielégítő javulást akadá­
lyozhatná..

Hálaadó-isíentészteletek Angliában.
London, junius 80. A királyné és 

leánya és a walesi herezeg, nejével 
együtt, valamint a királyi család más 
tagjai is resztvettek ma a Martborángh 
kápolnában tartott istentiszteleten. A ki­
rálynét, aki a király betegsége óta ma 
először mutatkozott nyilvánosan, a tömeg 
tiszteletteljesen üdvözölte. A Szent Pál 
székesegyházban könyörgő istentisztelet 
volt.

perezig 25 versenyző érkezett meg. Bal­
eset nem történt.

Kolera-vész.
Port-Arthur, junius 30. A kolera 

legutóbbi kitörése óta e hó 13-ig 
430 ember, köziile 278 európai halt 
meg kolerában. Pekinghen is kitört 
ci vész.

Letartóztatott sikkasztó.
Budapest, junius 30. (Saját tudósí­

tónktól.) Hrázay Kálmán füszerkereskedő 
czég feljelentést tett a rendőrségen a nála 
alkalmazott Schaler Dezső 17 éves keres­
kedelmi gyakornok ellen sikkasztás miatt. 
A ez ég főnöke ugyanis azzal bízta meg 
az ifjú legényt, hogy 2722 koronát tegyen 
postára. Scliaier a pénzt átvette, azonban 
a posta helyett a pályaudvarhoz hajtatott, 
ahol felült a legelőbb induló vonatra. 
Maricnbadnál kiszállt és egy hét alatt 
az utolsó krajezárig elverte a 2722 koro­
nát. Akkor visszajött a fővárosba. Felke­
reste a főnökét és kiakart vele egyezni.

csökkenteni óhajtják természetesen 
fokozatosan — a hivatalnoki létszámot és 
a munkálatok egyszerűsítésével és a lét­
szám csökkentésével és elérendő finan- 
eziális megtakarítást fordítják első sorban 
a tisztviselők fizetésének emelésére.

Közigazgatási reformok. A belügy­
minisztériumban is szorgos, sürgős munka 
folyik. Egész seregét a törvényjavaslat­
nak készítik elő, Első sorban az uj köz­
ségi törvényt készítik elő, a mely a köz- 
igazgatási reform folytatólagos munkájá­
ban első közigazgatási javaslata lesz a 
második ülésszaknak.

A bevándorlásról szóló törvényja­
vaslaton is erősen dolgoznak, úgy, hogy 
legkésőbb augusztus vége felé teljen el­
készül és akkor nyilvánossáora is hoz­
zák, A tárgyban még szeptember hónap­
ban ankét ül össze és október közepe 
felé a javaslat már szintén a képviselő- 
ház előtt lesz.

Iskolát a siketnémáknak!
Nagygyűlés a városházám.

Saját tudósítónktól.
Kossuth szobor Amerikában.

Budapest, junius 30. (Saját tu­
dósítónktól.) A7. amerikai magyar­
ság Cleveland városában, Amerika 
legnagyobb magyartelepén, melyet 
általánosan Kis-Magyarországnak ne­
veznek, szobrot emel Kossuth Lajos­
nak és ezt ez évi szept. 28-án fogják 
leleplezni, egyúttal megünnepelve 
Kossuth születésével 100-ik évfor­
dulóját, egyben amerikai utjának 50-ik 
évfordulóját. C'levelandban városban 
székelő Magyar Soeietáz Kossuth-szo- 
bor bizottsága felhívást intézett Ma- > 
gyarország vármegyéinek alispánjá­
hoz, hogy vármegyéikből lehetőleg 
annak valamely kertészeti nevezetes­
ségű helyéről egy kis zsák földet 
küldjenek Tóth András szobrászhoz 
Debreczenbe akinek nagy-szalontai 
Kossuth-szobrát készítteti el az ame­
rikai szoborbizottság és a ki az igy 
összegyűjtött földet Clevelandiul fogja 
szállíttatni, hogy a szobor a szó szo­
ros értelmében magyar földön emel­
kedjék.

Verseny Páris—Bécs között.
Bécs, junius 30. A />áiris bécsi 

'automobil versenyen elsőnek Marczel 
hermáit érkezett meg 2 óra 18 perezkor, 
másodiknak Zborovsky, 2 óra 37 perez­
kor, harmadiknak Hermann, 4 óra 80 i

A nagyreményű ifjút azonban a rendőr­
ség letartóztatta és át ki sörte az ügyész­
séghez.

POLITIKAI HÍREK.
Az állami tisztviselők fizetésrendezése

A pénzügyminisztériumban - mint fő­
városi tudósítónk táviratozza — javában 
folynak az előmunkálatok az állami tiszt­
viselők fizetésrendezése érdekében. Lukács 
László pénzügyminiszternek komoly és 
elhatározott törekvése, kogy már az őszi 
ülésszakban beterjeszti a képviselőháznak 
az erre vonatkozó törvényjavaslatot. Hogy 
ez megtörténhessék, a minisztériumok 
számára ezt a jelszót adták ki: takaré­
kosság, a leg fokozottabb mérvű taka­
rékosság 1 Minden felesleges kiadást tö­
rülnek s a hol csak lehet, redukálják a 
kiadási tételeket. Azt az összeget azon­
ban, melyből a tisztviselők fizetését ja­
vítani lehet, a közigazgatás egyszerűsí­
tése révén vélik megszerezni.

Ez volt az oka annak, hogy a köz- 
igazgatási egyszerűsítése tárgyában össze­
hívott ankét sürgősen tárgyalta le az 
eléje terjesztett ügyeket. A tanácskozás 
eredményeit, gyorsan feldolgozzák, úgy, 
hogy még a jövő évi költségvetés elke- 
szültéig tisztára látható legyen az elérendő 
megtakarítás.

Az állami hivatalokban ugyancsak

Debreczen, junius 29.
Azok számára, a kiket megfosztott 

a sors halló és beszélő szerveik gyönyö­
reitől — iskolát akar létesíteni Debre- 
cz.enben is a kegyes jótékonyság. Oláh 
Károly városi szenátor buzgósága 450 
koronát gyűjtött össze az iskola czéljaira, 
Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. 
város minden nemes és szép érdemét 
felkaroló népszerű főispánja pedig lelkes 
felhívásban szóllitotta la'pra a siketnéma 
iskola érdekében vármegyénk és városunk 
emberbarátait. Poétikus, hatásos szózat­
tal szállott síkra a halló és beszélő szer­
vek áldásaitól megfosztott boldogtalanok 
segítését és nevelését ezélzó iskolai in­
tézmény érdekében és nem csalódhat­
tunk, ha bizton hisszük, hogy Puky 
Gyula főispán dicséretes intencziókat 
szolgáló felhívása élénk visszhangra fog 
találni mindenhol.

Hajduváirmegyének és Debreczen 
városának együttesen hetvennyolez tan­
köteles siketnémája van, a kik ha a szép 
és nemes terv sikerül, már ez óv szep­
temberében iskolát nyerve, oktatásban, 
nevelésben részesülhetnének.

A dicséretes törekvés sikere érde­
kében mozduljon meg Debreczen társa­
dalma, járjanak elől jó példával höl­
gyeink a siketnémák iskolájának megte­
remtésére. Ha a végzet szükkeblüsége 
megfosztotta őket attól, hogy szóba önt
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sók, a mit lelkűk érez ; ha nem adatott 
meg nekik a hanghullámok megértésének 
és felfogásának kincseket érő tulajdona, 
— adjuk meg a szenvedő szívnek azt, a 
mi tőlünk telhetik : építsünk házat szelle­
mük fejlesztésére, tud vágyuk kielégíté­
sére.

A siketnéma iskola létesitesenes 
ügyét megvitatni Puky Gyula tőispán 
felhívására szép és előkelő közönség 
gyűlt egybe tegnap délelőtt a városháza 
nagytermében. Nagy számmal volt kép­
viselve a hölgyvilág is s az érdeklődőd 
soraiban ott láttuk : Boczkó Sámuelnél, 
özv. Joó Istvánnét, dr. Popper Alajos­
áét, Kecskeméthi Lajosnét és még ina­
sokat.

Jelen voltak továbbá : Kiss Áron, 
Debreezen nagynevű püspöke, Hó só 
Gyula alispán, Bakonyi Samu dr., or­
szággyűlési képviselő, U eszprémy Zol­
tán, Losonczy Almos dr., Boczkó Sá­
muel, Simon ffy Imre kir. tanácsos, pol- 
pármester, Komlóssy Arthur, Oláh Ká­
roly, Szabó Kálmán, Kardos Albert dr., 
Debreczeni Jenő, Rásó István és Ján ‘s, 
Csóka Sámuel, Roncsik Lajos, hehér 
Ferencz di*,, Fround «Jenő dr. és szánio* 
san a humánus ügy barátai közül.

Puky Gyula főispán köszöntötte 
meleg, poétikus szavakkal a megjelente­
ket s megnyitván az értekezletet, aján­
lotta a siketnéma iskola ügyét a nemes- 
szivü emberbarátok figyelmébe.

Az éljenzéssel togadott tőispáni 
megnyitó után Oláh Károly tanácsnok 
terjesztette elő az iskolára vonatkozó 
előterjesztését, ajánlván egyben : mondja 
ki a nagygyűlés, hogy kívánatosnak 
tartja egy n siketnéma iskola fel­
állítását és támogatását czélzó egyesü­
let megalakítását. (Lelkes helyeslés.)

Az értekezlet elfogadta az indít­
ványt és megállapítván a tagsági dijakat, 
azonnal meg is kezdődtek a tagsági 
aláírások, meglepően szép eredmény­
űvel.

Komlóssy Arthur főjegyző szép be­
szédben méltatta az iskola ügyében 
Puky Gyula főispán által kifejtett agili­
tás érdemeit úgy a főispánnak, mint 
Oláh Károly tanácsnoknak szives ügy- 
buzgóságukért köszönetét mondott. (El- 
jenzés.)

Az értekezlet ezután szükebb bi­
zottságot küldött ki a továbbiak előké­
szítésére és Puky Gyula főispán lelkes 
éltetésével fél egykor bevégződőtt.

Kossnlh-liget Debreczenben.
A gazdasági egylet választmányi ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Debreezen, június 29.

A debreczeni gazdasági egylet vá­
lasztmánya nagyfontosságu értekezletet 
tarttott tegnap a városháza tanácstermé­
ben. Egy érdekes, életrevaló indítvány felett 
döntöttek a gazdák és elhatározták, hogy 
Kossuth L. születése 100-ik esztendejének 
tiszteletére Kossuth-liget-et alapítanak. 
A választmány a valóban szép és kegye-

letes terv kiviteléhez a városi tanácstól 
fogja kérelmezi az alkalmas terület át­
engedését.

Az ülésről kiküldött tudósítónk a 
következőkben ad számot.

Debreezen város gazdasági egyesü­
letének választmánya tegnap délelőtt tiz 
órakor ülésezett a városháza kis tanács­
termében Kickl Antal elnökletével. Az 
ülésen kivétel nélkül megjelentek az ösz- 
szes választmányi tagok, kiket üdvözölve 
Kickl Antal elnök az ülést megnyi­
totta.

(Kossnth-liget.)
A választmányi ülés legelső tárgya 

egy gvümőlcsfa-iskola és telep létesítésé­
nek kérdése volt.

Rácz Lajos, a gazdasági egyesület 
nagytudásu, agilis titkára terjesztette elő 
az erre vonatkozó indítványt és javas­
latot, — mely gyümölcsfa telepet„
„Kossuth-liget" elnevezéssel kíván léte­
síteni. A létesítendő liget czéljairra. A 
mikepéi esi országút mellett szemelt ki 
a választmány negyven holdnyi terüle­
tet, melyet a városi tanácstól — áten­
gedni kérnek a liget czéljaira 30 évi idő­
tartamra évi egy arany jogéi ismerősi dij 
fizetése mellett, azzal a kikötéssel, hogy 
a harmincz év múlva a telep minden 
kárpótlás nélkül tel jes berendezésével Deb- 
reczen város tulajdonába megy át.

A létesítendő gyümölcsös egyszers- 
mint a kőtelező elemi iskolai faiskolát 
pótolná, de fölötte alkalmas lenne a gaz­
dasági ismétlő iskola elhelyezésére is.
A választmány lelkesedéssel és egyhan­
gúlag tette magáévá a nagyérdekü in­
dítványt és elhatározta, hogy hasonló 
szellemű megkeresést intéz a városi ta­
nácshoz.

(Jogajánlások)
A „Kossuth-liget“ kérdésével vé­

gezve áttért a választmány a tárgysoro­
zat második pontjára. Borellenőrző bi­
zottsági tagokat ajánl a városi tanács 
felkérésére.

Mint elismert szakértőket a vá­
lasztmány egyhangúlag Szabó Lajost, 
Biró Gézát és Vadász Emilt ajánlja a 
bizalmi tisztre.

(A Hortobágy ügye.)
Szegény jó „Hortobágy“ puszta előkerül 
mostanság mindenütt. Al- és nagybizott­
ságok, közgyűlések és választmányok 
törik a fejüket, hogy kellene, mint ér­
tékesíteni a romantika, a betyár világ 40 
ezer holdas ősmagyar világát.

A gazdasági egyesület még nem 
tart ennyire s a mennyiben nincs tisztá­
ban azzal sem, hogy kié is hát tulajdon­
kép az a Hortobágy, a melyet a „Csáky 
szalmájaként“ mindenki osztani akar —- 
legelsőbb is tisztán kíván látni és tudni 
szeretné a tulajdonjog mikéntjét.

A probléma megoldására Kickl An­
tal elnökletével nagyobb bizottságot kül­
dött ki a választmány s a kiküldöttek 
feladata lesz megoldani a nagy kérdést : 
kié voltnképen a Hortobágy ?! A jogi 
kérdés megoldásához Bakonyi Samu dr. 
országgyűlési képviselő segítségét is 
kérni fogja a bizottság, annyival is in­
kább, mert Bakonyi már foglalkozott is 
ezzel a kérdéssel.

A Hortobágy iigve lóvén a választ­
mányi ülés utolsó tárgya, az elnök az 
értekezletet délelőtt 11 órakor berekesz­
tette.

ÚJDONSÁGOK.
A közigazgatási tanfolyam befejezése.

A képesítő vizsgák bizottságai.

Az immár végétért közigazgatási 
tanfolyam kilenczvenhárom hallgatója, 
holnap kezdi meg a képesítő vizsgákat, 
melyek valószínűleg 10 12 ig tartanak.

A képesítő vizsgálatok három bi­
zottság előtt, folynak. Az elsőnek elnöke 
Puky Gyula, Iíajduvármegye és Debre- 
czen sz. kir. város főispánja, helyettese 
Barta Béla dr. jogakadémiai tanár, a 
tanfolyam helyettes igazgatója. A máso­
dik vizsgáló-bizottság elnöke W eszprémv 
Zoltán megyei főjegyző, a tanfolyam ve­
zetője, helyettes elnök Abruhám László 
városi tiszti főügyész. A harmadik bi­
zottság élén Pénzes Sándor megyei ár­
vaszók i elnök áll, kit Körösi Kálmán dr. 
ügyvéd, tanfolyami előadó helyettesit.

A bizottságok kérdező beltagjai a 
tanfolyam előadói: kültagjai pedig a kö­
vetkezők: Gnjzágó Béla dr. kir. táblai 
bíró, Kiss Endre kir. Ítélőtáblái bíró, 
Pauszt Elek m. kir. pénzügyigazgató, 
Csánkv Viktor kir. tanfelügyelő, Dum- 
bravn László in. kir. állami anyakönyvi 
felügyelő, Megyeri Pál, dr. ügyvéd, Nagy 
Lajos dr. ügyvéd, Tüdős János dr. ügy­
véd, Orosz. Sándor főszolgabíró, U áss 
Antal kir. törvényszéki biró, Szeöke Ist­
ván kir. törvényszéki biró, Somossy Béla 
polgármester (1L-Böszörmény), Paksy 
Károly rendőrkapitány (II.- Böszörmény), 
Papp Sándor községi jegyző (Nádudvar) 
és Joga Mihály pénzügyi segédtitkár.

A képesítőn a bizottság tagjai há­
rom csoportban lesznek felosztva, de nem 
lehetetlen, hogy kívülük a belügyi kor­
mány képviselője is meghallgatja vizsgázó 
ifjakat.

* A gyáriparosok szövetsége a debre­
czeni kamarához. A magyar gyáripar fej­
lesztésére, felvirágoztatására és önállósí­
tására irányuló törekvéseiben a Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége tudva­
levőleg Debreczenben is — mint a ma­
gyar gyáripar egyik vidéki góczpontján 
fiókot létesített, hogy a fiók tagjainak 
alkalom nyujtassék mindazon kérdések­
ben együttesen eljárni, melyek a gyár­
ipar helyi érdekeit érintik. A központi 
elnökség most a következő levelet intézte 
a debreczeni kereskedelmi és iparkama­
rához :

„A Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége" május hó 29-én alakult meg. 
Szövetségünknek ezélja: a magyar szén. 
korona országai gyáripara és a vele to

és egyöntetű országos képviselete.
Ezen czólok érdekében kérjük a tisz­

telt Kamara nagybecsű támogatását, va- 
laminthogy a magunk részéről már mos 
készségesen felajánljuk Szövetségünkül ^ 
szervezetét minden oly esetben, mi or 
ezzel a t. Kamara közhasznú törekvései 
nek bármi tekintetben szolgálatára lohe-
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lünk. Hálásan vennők, ha a t. Kamara a 
területén felmerülő és Szövetségünk hi­
vatásának körébe eső fontosabb mozza­
natokról, nevezetesen amennyiben azok 
iiX iparfejlesztést,, a tarifaügyét, a hazai 
jpavtermelés hathatósabb védelmét és 
a kereskedelmi politikát általában érintik, 
alkalomadtán bennünket is tájékoztatni
szíveskednék.

Ezen kérdéseket illetőleg ép úgy, 
mint a hazai közgazdaság előbbrevitelét 
uzélzó ügyekben keresni fogjuk a t. Ka­
marával való állandó és bizalomteljes 
érintkezést oly utón is, hogy Szövetsé­
günk fontosabb munkáiról és minden elvi 
Jelentőségű kezdeményezésünkről a t. 
Kamarát rendszeresen és idejében érte­
sítjük.

Abban a biztos reményben, hogy a 
t Kamara felajánlott közreműködésünket 
szívesen látja és hogy a gyakorlati fel­
adatok terén való érintkezésünk a köznek 
hasznára és előnyére lesz, kérjük a t. 
Elnök Urat és Elnök Ur utján a Kamara 
t, tagjait, fogadják tiszteletteljes üdvöz­
letünket és igaz nagyrabecsülésünk ki­
fejezését.

* Változás a vidéki sajtóban A
.Győri Hírlap" főszerkesztői tisztétől 
Száva,y Gyula a debreezeni kamara tit­
kára hosszú, 16 esztendei sikerdus mun­
kásság után visszalépett és helyét Ballá 
Mihály a „Pesti Napló" volt szerkesztője 
foglalta el.

* TÍZ éves találkozó. Az „Angol Ki­
rálynő" szálloda fehértermében tíz éves 
találkozóra gyűltek egybe tegnap este a 
debreezeni főgimnáziumban 1892-ben érett­
ségit tett iskolatársak. Huszonketten ér-

-keztek az ország külömböző részeiből, 
hogy a „nevezetes nap* tiz esztendős év­
fordulóját együtt ünnepeljék a tanulótár­
sak és volt tanárok. A délután folyamán 
Tüdős .János, volt igazgató és két elhalt 
iskolatárs sírját koszoruzták meg. A sírok­
nál Sáfrány Lajos, Reisinger Alajos és 
Veress István tartottak megható beszé­
det. Este bankett volt, melyen a volt ta­
nárok közül Géressy Kálmán, Dóczy 
Imre, Sinka Sándor, Nagy Elek je­
lentek meg. — Az iskolatársak közül 
hat — köztük Borbély György orsz. 
gyűlési képviselő — táviratban mentette 
ki távolmaradását. A megjelentek névso­
rát a következőkben adjuk : Veress Ist­
ván ref. lelkész (Rév), dr. Szeőke Imre, bá­
nya-biztos (B.-pest), Somossy Antal föld- 
birtokos (Böszörmény), Bogdán Lajos 
mérnök (B.-pest), Örvónyi Béla gyógy­
szerész ( B.-pest), Reisinger Alajos r. kath. 
s. lelkész (Borsod-Apátfalva), Kiss Albert 
bankhivatalnok (Budapest), Soltész Ele­
mér ref. lelkész (Nagybánya), dr. Takács 
Aurél tszékijegyző, (B.-pest), dr. Csattá 
Sándor ügyvédjelölt, (Debreczen), dr., 
Medgyasz.ay Károly, albiró (N.-Szeben), 
Miskolczy Lajos szolgabiró, (Debreczen), 
Gévay Ernő, vasúti hivatalnok, (Debr.), 
Baróthy Zoltán, törvényszéki jegyző 
(Debreczen), Barcsa János, tanár (Nánás), 
Zöld István, földbirtokos (Debreczen), 
Robschorb Nándor, földbirtokos (Debr.), 
Szabó Bertalan, püspöki káplán (Debr.),
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Kovács Sándor, vasúti mérnök (B-pest), 1 
Kovács Kálmán városi jegyző (Debr.), 
dr. Nyíri Ernő, ügyvéd (Debreczen), 
Csathó Ernő, min. fogalmazó (Budapest.)

* A Csokonai kor tagjainak figyelmébe.
Kardos Albert a Csokonai-Kör titkára az 
iskolai nagy szünetben nem lesz a város­
ban (czime : Tusnád-fürdő), ez idő alatt 
dr. Tüdős János, a Csokonai-Kör főtit­
kára végzi a titkári teendőket.

* A vadász-társulat közgyűlése. A deb­
reezeni vadász-társulat közgyűlést tartott 
tegnap a városháza tanács termében Orosz 
Sándor főszolgabíró elnöklete alatt. Az 
indítványt, hogy a tagsági dijakat emel­
jék, a közgyűlés elvetette, majd az orszá­
gos agarász-egyesület kérelmét, hogy az 
október 22-én tartandó agarász-verseny 
czéljaira engedje át a területét a közgyű­
lés pártolólag intézte el. Az agarász- 
verseny dolgában különben a napokban 
ismét gyűlést tartanak Szapáry gróf 
résztvételóvel. A közgyűlés végül ki­
mondta, hogy a vadászterületen ismétlő 
fegyver használatát betiltja, amiről a ta­
gokat értesíteni fogják. Még nehány je­
lentéktelen tárgy elintézése után a köz­
gyűlés délfelé véget ért.

* TŰZ a tanyán. A Györffy-féle ta­
nyán tegnap délelőtt tűz ütött ki a kocsi­
színben. Délelőtt 10 órától délután ötig 
égett és a tűzoltóság szakadásig dolgo­
zott, a mig végre lokalizálni lehetett a 
tüzet. Egy kocsit, két kátrányos hordót 
és egy talgiyát emésztett el a tűz.

* Öngyilkosság a Hortobágyon. Isme­
retlen vidéki ember kért szállást tegnap 
egy csőszházban a hortobágyi utón. Ma­
gyaros vendégszeretettel fogadták, nem 
sejtve, hogy miben töri a fejét. Szállást 
is kórt a vendég s mikor ma reggel a 
háziak fölébredtek, ott találták az idegent 
megbidegülve, felakasztva egy istrán­
gon. Az esetről azonnal jelentést tettek a 
rendőrségnek, honnan Dobos rendőrbiz­
tos ment ki a helyszínre, a vizsgálatot 
megejteni.

* Sógorok harcza. Horváth Vilmos 
és Forgách Márton vértesi sógorok üsz- 
szekaptak valami csekélységen a nagy­
erdőn. b orgáchnál vaslapát is volt s a 
mikor szóval nem győzte a sógora, a la-

! pattal akart boldogulni s úgy találta fe- 
j jen vágni Horváthot, hogy menten elbo- 
i ritotta a vér. A súlyosan sérült embert 
I bevitték a közkórháziba.

MULATSÁG.
A városi nagy dalárda mulatsága, a

debreezeni nagy dalárda tegnap igen si­
került batyu-mulatságot rendezett a nagy­
erdei leveles csárda melletti téren. A tisz­
táson sátrat állítottak fel és oda sereg- 
lettek már kora délutáni órákban a dalár- 
disták asszonyaikkal, leányaikkal. A dél­
után majális módra a szabadban telt el, 
énekkel, tánczczal, este pedig a sátorba 
telepedett le a közönség és fonatos s 
laczipecsenye mellett a késő éjjeli órákig 
maradt együtt. A városi nagy dalárda 
különben minden mulatság alkalmával 
megmutatta, hogy rendezőségének van ér­
zéke ahhoz, mint kell a vendégeinek kel­
lemes mulatságot szerezni. Akik részt

vettek ,n batyu mulatságon, a legnagyobb 
megelégedéssel hagyták el az erdőt és 
aligha fogják egyhamar elfelejteni a nem 
épen népes, de annál sikerültebb, kedves 
mulatságot.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— (Tarkaszínpad Debreczenben) Ju­

lius 15-én érkezik Debreczenbe a 
Tarka színpad teljes művészi személy­
zete. Eddig 16 városban vendégszerepelt, 
mindenütt zsúfolt ház előtt, rendkívüli 
sikerrel. Ahová egy-egy estére megérke­
zett, valósággal megostromolta a közön­
ség a színházi pénztárt és elkapkodta a je­
gyeket. A Tarka színpad b.-pesti igazgató­
sága valószi nüleg a 34-ik gyalogezred zene - 
karát nyeri meg a zenekiséretre. A Tarka 
színpad az „Angol Királynő" kerthelyi- 
sógében fogja előadásait megtartani.

“ REGÉ ÍYGSARNOk!
ASZERELEM HATALMA.

Regény.
Irta: Jablonczay Kálmán.

IV.
á szenvedély rabja.

(Folytatás) 2U
Az első és másodbiróság ítélete füst. 

azon hozzáadással, hogy az első bíróság 
bírái, kik elég tökfilkok voltak azt az af­
rikai botorságot elkövetni, hogy a szeren­
csétlen eltévelyedetteket halálra ítéljék, 
hivatalukból elcsapassanak és mindegyik 
nek talpára száz bambusz csapás mé­
ressék.

Rendelem 1
Vége volt az Ítéletnek, az udvar 

tagjai nagy tisztelettel járultak Tardos é* 
Babill elé, kifejezve szerencse kivonataikat 
(akárcsak Európában.)

Midőn künn voltak a fejedelem 
sátrából, hol Babill töviről hegyire elbe­
szélte Tardosnak az ítéletet, azt jegyezte 
meg végezetül, hogy ennél a kedvezőnek, 
látszó Ítéletnél mégis csak kellemesebb 
lett volna a halál.

Tardos rá-hagyta; — bánta is 5 
akármi következik.

VI.
Pogány esküvő.

Az eddigi börtön helyett kényelmes 
lakást kazlak a most már vőlegénynvé 
avatott utasok, sőt annyira mentek a 
nagy tisztességgel, hogy mindegyikőjük­
nek egy-egy szolgát is adtak rendeíkel- 
kezésre.

A mióta'vőlegénynyó nevezte ki őket 
az arany karikás fejedelem, sokkal rosz- 
szabbul éreztek magukat, mint eddig. 
Sejtették, hogy a ravasz kaffer ítélete 
mögött valami ravaszság rejlik.

Különösen Babill nagyon aggódott 
az eredmény változásán. — (ismerte ezt 
a népet, és' még a napnak sem kitt a 
mely országuk fölött ragyogott. —

— Jó uram ! mondá Tardosnak. 
Nem sested, hogy mi lesz ennek a mi 
lakodalmunknak a vége ?

— Fogalmain sincs róla, — nem is 
gondolok reá ! felelt Tardos "egykedvűen. 
Nekem éppen mindegy akár vérpad akár 
menyegzetes nászágy. Mindegyikben esni 
haldoklásomat folytatom.

Folyt. köv.



KIADJA A LAMPEL R,S (WODIANER F. és FIA!) cs. i'S kir. udvari 
könyvkereskedés BUDAPEST, Vl„ ÁNDRASSY-UT 21.

Az első gyűjtemény a magyar
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásoan felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI: 
Ábrányi Emil 
Alexander 11 
Ambrus Zolid» '
Angyal Dávid 
Bánóczi József !
Matassa József ’
Beöthy Zsolt 
Dócct Lajos 
Endrődi Sándor 
Eerenezi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius i Z. Kiss fi.)
Kossuth Ferencs 
Négyessy László 
Dal ágy I Menyhért 
Iia dó A utal 
Rákost Jenő 
Ried1 Frigyes 
Szász Károly 
Váczy János 
Váradi Antal
kikhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

a magyar es a 
világirodalom 
kincsesháza.

®e

SZERKESZTI:
w

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető író arany domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Bihari Sándor 
Garay Altos 
Ginjeit/ Imre 
Hegedűs László

Neográdg Antal 
Bét ft i Lajos 
Teleydy László 
Tall Ödön

/Achy Mihétiy és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

[ÚWMkj^J -m mr 
El

jelent már 
a következő 
hét kötet:

-1 gyűjtemény ,50 kötet.
I —11. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferencit Zoltán.

Ill IV. Kisíalndy Sándor összes költeményei. Bevezette június.
V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát.

VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
\ 11. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrődi S.

Vili. tirrceeyiji Dániel: Munkái.
IX. Schiller Frigyes: Költeményei. Ford. 

Dó ezt Lajos
X. Madách Imre: Az ember tragédiája 

es egyéb munkái.
XI. Kossuih Lajos: Válogatott Munkái. 

Sújtó aki rendezte Kossuth Ferencz.
Xti. Ji ont erős: Iliásza. Ford. Kernt ács 

(Kempf) József.
X51I. Tóth Ede: Válogatott Munkái. 
XIV. Shakspere : Remekei. Ií.
XV—XVI. Kisfaludy Károly: Válo­

gatott Munkái.
XVII. Reviczky Gyula : Munkái.
XVII!. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endrődi Sáiu'nr.
— Tegnér : A Friihjof-monda.
XIX—XX. Sséchcnri István : fittek 

Világ.

. RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK
(A kiadóczég fentartja az esetleges változtatás jogát.)

I XXI. Kazinczy Ferencz : Válogatott
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott Költeményei 
Ford. Dóczi Lajos.

XXlll. Kölcsey Ferencn : Válogatott 
Munkái.

XXIV. Moliére: Remekei. 11.
XXV Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet. 

(XVI. és XVII. század.) Balassa
Bálint. — Tinódi Sebestyén. — 
A Kuruca Költészet. — Gyöngyösi 
István.

XXVll A Régi Magyar Költészet.
(XVll. század és XIX. század eleje.)
Faludi Ferencz. — f’irág Benedek 
— Gvadányi József.

XXVili. A Nibelung Ének. Ford. Szász

János : VálogatottXXXIX. *Gara 
Munkái.

XXX. Pázmány Péter: Válogatott 
Munkái.

XXXI. Shakspere: Remekei. 111.
XXX11. Eirdúai: A Sahnáméból. Ford.

Ráció Antal.
XXX11I—XXXV. * Vörösmarty Mihály: 

Munkái
XXXVI—XXX Vll. Byron: Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil 
XXXVlll. Homerős : Az Odyssca. Ford.

Ketneites (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkál. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XIJ. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos.

XL11. Mikes Kelemen : Törökország

XLlll. Shakspere : Remekei. IV.
XL1V. Aischylos, Sophocles, Euri­

pides: Válogatott Munkái. Ford. 
IV;radi Antal, ZilahyKároly, Kentenes 
(Kempf) József és Radó Antal. 

XLV. Deák Ferencz munkáiból.
XLVI. Katona Járaséf: Válog. Munkál. 
XLV 11. Yirgilius : Aeneis. Ford. Bárót! 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Antal.

XLY111—XL1X. A Magyar Népköltészet 
Kincsesháza.

L. Bajza József: Válog. Művei.
* A csillaggal jelzett irók abban as 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint köz- 
kincsesé válnak.

C

A Remekírók Képes Könyetára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az irók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr félbőrkötésben 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát. T*

9

Szfcreshedjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés czimtre kitölteni is a könyv­
kereskedésnek megküldeni.

MeGReriDeLőjeGY
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - könyvkereskedő urnák

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 
bO kőt. Lampel Róbert (Wodiancr F. és Fiai) kiadása. Ara remek 
diszkötésben 260 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én Önnek fizetendők 
mindedig, mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatok; a lejárt s le 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll rortóköltség hozzászámitása mellett 
poMai megbízással beszedni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvez­
mény megszűnik es a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem 
vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi részletek­
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés: .......... ............. ..............,.................. ........................ .................

Likhcly és kelet:-

Név:_______ __

Állás: -----------
Tessék olvashatóan aláirnt.

Am Illeték) díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentes.


